

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes. ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. ... 24' "
Número suelto. ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820.
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 2 de Junio de 1937.—1.º Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.433

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

El gobierno inglés protestará ante el de Valencia de la provocación contra Alemania

Eden hace gestiones para evitar un conflicto internacional y procurar que Alemania e Italia se reintegren al Comité de no intervención.—Ayer volvió a darse un duro castigo a los rojos que intentaron un contrataque en el frente vasco.—También en el Guadarrama y en el Alto del León les causamos gran número de bajas.—Los anarquistas parece que siguen luchando y defendiéndose en Cataluña.

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de Junio de 1937:

Ejército del Norte:
Frente de Aragón: Cañoneo sin consecuencias.

Frente de Soria: Sin novedad.

Frente de Vizcaya: El mal tiempo reinante restó actividad a este frente y solo se caracterizó por un nuevo intento de ataque enemigo a la posición de Peña Lemaña ocupada hace pocos días. Fué rechazado con gran número de bajas, habiéndose pasado a nuestras filas 51 milicianos con armamento, entre ellos 2 oficiales.

Frentes de Santander, León y Asturias: Sin novedad con ligeros tiroteos.

Frente de Madrid: Se observó un gran incendio en el interior de Madrid, desconociéndose su causa.

Frente de Avila: En el sector del Guadarrama se reanudó en las

primeras horas de la mañana el combate suspendido en la noche de ayer. El enemigo se presentó con nuevos contingentes, siendo rechazados cuantos ataques intentó y causádoles numerosas bajas que se hacen ascender por las noticias llegadas de los evadidos a varios centenares de muertos. Otro ataque tuvo lugar en el Alto del León y Robledo de Chavela, causádoles más de 500 bajas y son numerosos los soldados y milicianos pasados a nuestras filas, siendo éstos, más de 50.

Ejército del Sur:

Sin novedad con ligeros tiroteos.

Actividad de la Aviación:

En el sector de Besain fué derribado un avión enemigo de los llamados «Papagayos».

Salamanca 1.º de junio de 1937.—De Orden de S. E.; El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

HEROES DE NUESTRA GESTA



Ha adquirido un lugar preponderante en la historia del actual Movimiento Salvador de España, este hombre cuya efigie honra hoy nuestras columnas.

Es el Capitán de la Guardia Civil D. Santiago Cortés González. Su vida de militar digno y valiente, culminó en el Santuario de Ntra. Señora de la Cabeza, alzándose gigantesca con proporciones en verdad legendarias. Alma de aquellos heroicos defensores del Monasterio; organizador y guía de todos los instantes de la lucha; herido y vuelto a herir, sin perder un instante de su serenidad sublime ni de su magnífica entereza... rindió sus horas a la Patria en holocausto admirable que no podrá la Patria olvidar nunca.

Mientras él alentó, fueron vanos y perdidos los esfuerzos de los rojos para penetrar entre las paredes derruidas del Monasterio sin cesar bombardeado; mientras su gesto y sus palabras impulsaron a los suyos, infundiéndoles el invencible entusiasmo que rebosaba de su corazón templado al fuego de las grandezas españolas, fué inútil todo intento de conquista llevado a cabo por los tenaces atacantes. Fué necesario que el Capitán Cortés dejara de actuar en la defensa, para que quienes obedecían sus órdenes vieran la imposibilidad material de prolongar la resistencia que él sostenía milagrosamente.

No: el nombre del Capitán de la Guardia Civil D. Santiago Cortés González, no será olvidado jamás. Permanecerá como un blasón de gloria en los fastos del Cuerpo Benemérito cuyas filas honró. Y en el corazón de la España regenerada, será por siempre conservado entre los nombres riosos que forman en la Historia de la humanidad la constelación brillante de nuestras más puras glorias nacionales.

HOY.

Escasas por no decir nulas, son hoy las noticias a que se pueda dedicar un comentario en nuestra cotidiana sección. La información de una victoria de nuestras tropas en el frente de Vizcaya; los cañoneos de que el parte oficial nos da nueva; la lección dolorosa que el enemigo ha recibido en su intento de ataque sobre las posiciones nacionales en el Guadarrama; el derribo de otro avión rojo, son cosas tan acostumbradas, son realidades tan sobradamente sabidas por su continuada reiteración, que todo el comentario habría de reducirse a unas poquitas, pero rotundas palabras: «La guerra sigue por el camino lógico que debe seguir.»

Los rojos españoles se ven a cada nuevo sol más y más acorralados.

La campaña antibolchevista de Doriot

Se constituye el «Frente de la Libertad» en lucha contra el «Frente Popular» y contra Moscú

París. — Doriot ha iniciado la campaña para las próximas elecciones del Consejo Municipal de Saint-Denis y para la lucha en campo abierto contra los comunistas y contra el gobierno francés que es esclavo de ellos.

La reunión en el teatro del importante suburbio obrero, lugar que impide que el cinturón rojo en torno de París sea completo, ha sido un triunfo para el jefe del partido popular francés.

Alrededor de Doriot se reunieron millares de obreros que nunca lo han abandonado. Doriot pronunció uno de sus más ardientes discursos después de haber sido objeto de una entusiasta manifestación popular a su presencia.

Restablecido el silencio comenzó su discurso; dijo: «En la tarde de ayer, Dormois, se ha acercado a mí en la Cámara tendiéndome la mano...»

Silbidos interminables acogieron la descripción de este encuentro.

«Naturalmente, añadió, he rehusado alargar mi mano para estrechar la suya. De dos cosas, una: o yo soy el prevaricador, el falsario que denuncia «L'Humanité», y que recusa a Dormois y en este caso el ministro del Interior no debe alargar la mano a un ladrón, o no soy este ladrón, este prevaricador, este falsario y Dormois no debe saludarme, tanto más cuanto he sido aprobado por todos los órganos del control y del prefecto del Sena.

«Mi reputación, continuó, la defenderé en el mismo parlamento antes de que se celebren las elecciones.

«Me quieren dar la batalla. Una batalla infernal.

«El auditorio grita: «Que no osen tocarle un solo cabello».

Doriot prosigue: Os harán propues-

tas de dinero. La corrupción se ha con vertido en una institución de Estado. El oro de Moscú colea y flota. Se quiere abastir a un hombre honrado.

«Si me llaman a la lucha allí voy; si me provocan recojo el guante, Doriot, añade, tiene la cabeza dura y para emplear una expresión popular diré, que cuando se le busca, se le encuentra. Víctima del árbitro y de la injusticia ¿se cree que yo pueda quedar tranquilo? Me conocen mal. Tomo el mando de la línea del Frente de la Libertad que se presentará en Saint-Denis. Con vosotros batiremos a los rojos. Llegado aquí como un pequeño obrero, me he quedado aquí para siempre junto a vosotros. Siempre me habéis dado vuestra confianza. En el drama íntimo que me abrumaba os lo he hecho todo, no he hecho nada sin vosotros y no quiero venir sin vosotros. Es Moscú que quiere re mi cabeza y es Moscú que debe ser vencido por vosotros.

«Después habló el diputado Falsier Vignaucour subrayando las palabras de Doriot.

«Mañana se celebrará la primera gran reunión para la constitución del Frente de la Libertad, pronunciando discursos varios diputados.

«El grupo parlamentario celebrará también una importante reunión en la cual Doriot facilitará las pruebas de la maquinación de la cual es víctima. El grupo planteará luego el debate en el Parlamento.

«Los términos de la lucha son los siguientes:

«La dictadura del proletariado, escribe «Le Jour», está en manos de diez mil hombres que triunfan en este momento. Se trata de saber si 40 millones de franceses se resignarán aun por mucho tiempo...»

Alarmados y robando

Periódicamente se reúne en Valencia un saldo del antiguo Parlamento, que acuerda por unanimidad prorrogar un mes el estado de alarma.

Ocho golpes le llevan dado al ridículo acuerdo y tiempo han tenido ya de contrastar lo grotesco de la farsa.

Si esa parodia de Gobierno tuviera un adarme de lealtad para sus gobernados no los entretendría con trucos que mueven a risa y asco.

La Constitución estimaba el estado de alarma una medida de gravedad pasajera y juzgaba un mes, excepcionalmente prorrogable, como plazo suficiente para devolver al pueblo (1) las garantías de su Código fundamental.

Cuando los Parlamentos que procedieron al del Frente Popular, en el sin vivir de tira y auja, votaban la prórroga de la excepción, siempre se manifestaban en contra los que ahora se apiñan temerosos bajo el manto de disciplinada unanimidad.

Valga como disculpa para las estúpidas Cortes de Valencia, que, en realidad, no tienen para dar fe de vida sino la reiterada confesión de la alarma, y los también reiterados acuerdos para la exportación del oro.

Se ocurre preguntar: ¿Para qué este púo jurídico en los que hacen jirones de toda ley y mangas y capirotas con todos los derechos?

«Ah!... La España roja: zafia, repelente y criminal, tiene también sus amistades, aunque parezca absurdo. Y precisamente alguna que le tiende la mano, cimenta la razón aparente de la s'mrazón monstruosa en... eso; en el profundo respeto a una legalidad en la que sólo espulga cuatro artículos de bulto material, juzgádoles suficientes para aquietar su conciencia somnolienta, siquiera por lo retorcidamente.

Son, las amistades que escudan su egoísta acomodamiento en castillos de papel impreso, con la risible jactancia del que afrontara las ráfagas de una ametralladora detrás de un forjillo de percalina pintada en simulación de robusta cantería de granito.

El diplomático de raza asoma el semáforo de su nariz por entre los doblados picos del cuello de pajaritas; agu-

za la mirada de lince manso tras los brilladores espejuelos de Carey y alarga la enguantada mano al Gobierno criminal que conserva de su Código; un presidente babeando de miedo e impotencia, un jefe del Estado trémulo entre forajidos que le apuntan «a la barriga» con sus pistolas automáticas y unas Cortes ridículas que sólo piensan en dar jurisdicción a la traedicia y legalidad aparente al robo del tesoro público. Y la mano roja de sangre y negra de mugre, temblando de repugnante sometimiento, estrecha el guante le gamuza y se ofrece en alma y cuerpo a quien le lapidaría con salivazos de desprecio si no soñara con tentar sus arcaas el oro de nuestros galeones y teñir en el mapa, con el color de sus dominios, la tierra que es de Santiago y de María Santísima.

¡Sueños, al socaire del Naranco y de Sierra Morena!

La angustiosa duda comienza a tomar asiento en el Sanedrín y ya iremos viendo como sus faros ocultan la cabeza bajo el ala, para no deslumbrarse con el sol de Verdad y Justicia que rasga con espadas de luz el negro sudario de pena y de miseria que ellos avudaron a tejer con frialdad egoísta y empachos de rancia invidiosidad.

JOSE CARLOS DE LUNA

(Del A B C de Sevilla).

Ha dimitido el Gobierno japonés

Tokio. — El primer ministro Hayashi entregó la dimisión al emperador después de una sesión especial del gabinete. Los centros políticos hacen resaltar que la dimisión era inevitable, porque la posibilidad de una nueva solución de la Dieta y la introducción de la reforma electoral por decreto imperial quedaron eliminadas por la oposición de los consejeros del emperador apoyados por parte de los miembros del gabinete. Puesto que fracasó el esfuerzo de unir a los partidos de las derechas detrás del gobierno, Hayashi se encontraba completamente aislado.

bierno Civil en donde, justamente con nuestras autoridades civiles y altas personalidades acvtuantes en el Movimiento Nacional fué recibida por el Sr. Cónsul de Alemania, ha sido con creción formidable de una protesta enérgica que bulle en nuestras almas ante los ataques sin justificación ni gallardía de que se hizo víctimas a buques de aquella nación, precisamente en aguas de nuestro archipiélago.

Italia y Alemania saben bien que pueden contar con la simpatía inmensa de nuestras gentes. No en balde son y se han demostrado en todo instante las amigas, las hermanas de España. Al unísono con el suyo laten nuestros corazones, y así quedó demostrado plenamente cuando la manifestación, después de visitar al representante alemán en Palma, se dirigió al Consulado Italiano para hacer también presente a su titular una protesta idéntica por el bombardeo de la nave italiana registrada días ha.

Saben ambas naciones, como sabe la nuestra, que en la hermandad humana de países que luchan en la vida por la consecución de ideales santos, que cuajan un provecho de la paz y en bien de la civilización, pueden tener la seguridad inquebrantable de que todos nos hallaremos, llevados por idénticos afanes.

Tierra hidalga es la nuestra, como las suyas son tierras de caballeros. Hemos hecho unos y otros altares elevados en que depositar con amor infinito la admiración a los héroes, a los nobles, a los buenos. Hemos emprendido caminos paralelos para lograr, todos juntos, el engrandecimiento de nuestros países respectivos, como base firmísima en que ha de sostenerse el porvenir del mundo, al amparo de la resurrección del orden, de la protección al trabajo, de la reorganización racional de una sociedad cuya desmoralización, como una hoguera inmensa, alumbraba con siniestros resplandores un futuro caótico que solamente a costa de sacrificios sin término se podía evitar.

Alemania, Italia, España... Franco, Hitler, Mussolini. Tres naciones, tres hombres, tres símbolos sagrados de civilización y de progreso.

G. S. A.

LOS DE SIEMPRE

por

Antonio Pérez de Olaguer
Carta-introducción por el Excmo. Sr. D. José Luis Zamanillo.
4 ptas. ejemplar
De venta en la librería José Tous.

Son necesarios 710.000 kilos de oro para reponer el robado al Tesoro de la Nación. Si no has acudido a la suscripción... o lo has hecho sin generosidad... apresurate a contribuir, dando a la Patria lo que te pide con dolor.

ESTAMPAS

Cuando Dolores Ibaruri "La Pasionaria" llegó al Congreso de los Diputados, la esperaba en la puerta de la calle de Florida Blanca, Indalecio Prieto, el grasiento plutócrata de Bilbao. Le ofreció su brazo y la llevó ceremoniosamente al Salón de Conferencias, donde estaban los diputados de la mayoría, presididos por Largo, el estuquista.

alabanzas de la Ibaruri, y la tinta de imprenta le pintó como un dechado de virtudes.

Corrieron los días en el trágico Paralelo. De aquellos discursos—excitación al saqueo y el crimen, odio infinito, olor a sangre—quedaron, como modelos de maldad humana, los que pronunció la Pasionaria. Calvo Sotelo, en su escaño, como un gigante entre pigmeos, reía, con aquella risa en e, que era el signo de su alma infantil y buena.

Una tarde, el mártir habló inflamado de patriotismo, como siempre. Cruzaron por el hemiciclo los duques de España. Le escuchaban los "españoles" que allí había, las almas tensas, los ojos húmedos, y un temblor de emoción en los labios... En una pausa, Dolores Ibaruri, lívida de rencor, con voz de desgarrar, gritó, incorporándose en su asiento:

—¡Ese hombre debe hablar hoy por última vez!

Allí se incubó el crimen.

Horas después, en el Salón de Conferencias, los periodistas de izquierda ofrecían a Dolores Ibaruri un ramo de claveles rojos, que ella colocó sobre su pecho. ¡Rojo, como si estuvieran tenidos ya con la sangre de la Gran Víctima!

Después de la provocación roja contra Alemania Inglaterra quiere evitar un conflicto internacional. -- El representante inglés protestará ante el Gobierno de Valencia por el ataque rojo al «Deutschland»

Londres. — La declaración hecha en dicha capital por el gobierno alemán ha causado alguna satisfacción, aunque se considera todavía la situación como seria.

La prensa inglesa adopta hoy un tono más amistoso para con Alemania, que cuando ocurrió el incidente de Ibiza.

El periódico "The Times" había admitido la declaración del gobierno de Valencia referente al "Deutschland", pero en su edición de hoy considera exacta la declaración del gobierno alemán de que el ataque de los aviadores no fue provocado. Admite además, que en el momento del ataque, el "Deutschland" estaba anclado en el sitio que le correspondía, según todos los reglamentos. Termina diciendo que, en todo caso, es una necesidad urgente persuadir a Alemania e Italia que vuelvan al comité de no intervención.

El periódico "Daily Telegraph" escribe que, cualquiera que sea la verdad en el caso de que se trata, el hecho es que con la destrucción del trabajo del comité de no intervención, el conflicto español puede llegar a ser otra vez un peligro para toda Europa. Acoge con satisfacción la declaración hecha por el barón von Ribbentrop.

El "Morning Post" dice que un ataque que causó la muerte de muchos marineros, y heridos a muchos más, había de irritar a una nación cualquiera, sobre todo cuando el crimen fue cometido con premeditación.

La prensa francesa comenta en sentido favorable para Alemania el bombardeo del «Deutschland» en el puerto de Ibiza

París. — Comentando extensamente el incidente de Ibiza, y la actitud tomada por el gobierno del Reich, la prensa francesa de esta mañana considera el caso desde el punto de vista político y desde el punto de vista legal.

Se cree generalmente que las represalias alemanas hicieron disminuir mucho la tensión. Los periódicos expresan la esperanza de que el gobierno de Valencia no cometerá más actos de provocación.

Se opina generalmente que los gobiernos de Londres y de París tienen el deber de mantener la política de no intervención y de procurar que Alemania e Italia vuelvan al comité de no provocación.

Las garantías para Alemania e Italia solo serán eficaces si los dos bandos beligerantes en España cumplen estrictamente con sus obligaciones.

La mayor parte de los periódicos de la capital atribuyen al gobierno de Valencia toda la responsabilidad de los acontecimientos de estos últimos días, y admiten las represalias tomadas por Alemania.

El periódico "Le Jour" hace resaltar que el bombardeo del "Deutschland" fue una acción deliberada, y que el gobierno de Valencia, inspirado por Mos-

cou, solo tuvo el objeto de transformar la guerra civil en una guerra internacional. "Le Petit Parisien", "L'Action Française" dice que nunca los aviadores rojos hubieran odido echar sus bombas con una precisión tan matemática, si el barco alemán hubiera disparado contra ellos.

Más comentarios de la prensa francesa

París. — La prensa francesa continúa ocupándose del cobarde atentado cometido por la aviación roja española contra el acorazado alemán "Deutschland", y al condenar la inaudita agresión dice que las explicaciones dadas por Alvarez del Vayo en Ginebra son completamente falsas, ya que el buque alemán no disparó ni un solo tiro, y caso de que lo hubiera hecho, sus certeras ametralladoras hubieran dado buena cuenta de los "ratas" rojos.

"La Liberté" afirma que se trata de un caso de verdadera agresión llevada a cabo por los rojos contra un buque que no hacía más que practicar el control dispuesto por el Comité de no intervención.

Por su parte, "Le Temps" comenta la retirada de Italia y Alemania del Comité de Londres y dice que tiene ello un alto significado internacional; por lo pronto, es una buena demostración de la realidad del eje Roma-Berlín.

"Le Temps" manifiesta sus deseos de que esa retirada de ambas potencias del Comité sea por breve tiempo. Si se da una satisfacción adecuada a las naciones agredidas por la aviación roja española, no hay duda que Italia y Alemania volverán al Comité de no intervención.

Para evitar un conflicto internacional

Londres. — Ayer tarde conferenciaron el presidente del Gobierno inglés, Lord Chamberlain, y el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, en la reunión celebrada para tratar de los Dominios.

En la conferencia ambos ministros estuvieron de acuerdo e insistieron en la necesidad de evitar todo conflicto internacional que pueda llevar a la Gran Bretaña a una guerra.

Von Blomberg a Italia

Roma. — Hoy llegará a Roma el ministro de la Guerra alemán, general Von Blomberg, con objeto de hacer a Italia la visita prometida al Duce, Mussolini.

El general llegará a la Ciudad Eterna por vía aérea y seguidamente será recibido por el Duce en el Palacio de Venecia.

Entre los diversos actos a que asistirá, figura una gran revista de fuerzas armadas, que se celebrará el próximo viernes.

Además, el jueves visitará diversas de las muchas instituciones fascistas

establecidas en Roma. El sábado von Blomberg irá a Nápoles, donde presenciará el desfile de una cabalgata histórica.

Seguidamente volverá a Berlín. En los círculos políticos internacionales se concede gran importancia a esta visita del ministro de la Guerra alemán a Italia, considerándose que significa la progresiva consolidación y robustecimiento del eje Roma-Berlín.

El Gobierno inglés protestará ante el de Valencia

Londres. — El representante de Inglaterra en Valencia ha recibido orden de su Gobierno de protestar ante el desgobernado rojo del atentado aéreo cometido contra el acorazado alemán "Deutschland".

Además, se anuncia una interpelación en la Cámara inglesa para saber si dicho atentado ha sido maquinado por los marxistas internacionales, en cuyo caso Inglaterra protestará más energicamente y tomará medidas.

Eden dice que el incidente ha terminado

Berlín. — La agencia "Deutsche Nachrichten Bureau" da cuenta de que en el día de ayer el ministro de Negocios británico Mr. Eden, sostuvo una larga conferencia con los embajadores italiano y alemán, Conde Grandi y von Ribbentrop, respectivamente.

Después de la entrevista, Eden declaró que tenía pleno convencimiento de que el incidente ocasionado por el atentado contra el "Deutschland" había terminado, añadiendo que sólo queda la fase diplomática, que será de larga, pero no difícil, solución.

Eden también ha tenido una entrevista con el representante del Gobierno rojo de Valencia, y ha dicho, además, que, si Valencia cesa completamente en sus ataques a los buques que practican el control, el conflicto tendrá una solución satisfactoria.

Una zona neutral para los buques de control

Londres. — El Embajador de Alemania, Von Ribbentrop, ha dirigido una carta al presidente del Comité de no intervención, detallando cómo fue la agresión llevada a cabo por los aviones rojos contra el acorazado alemán "Deutschland".

A este propósito, el corresponsal de la Agencia Havas en París dice que se avicinan días de intensa actividad diplomática para hacer que Alemania e Italia vuelvan al Comité de no intervención, ya que su ausencia sería de graves consecuencias en este Comité.

Se asegura que se establecerá una zona de seguridad para las naves que ejerzan el control.

Buque alemán al Mediterráneo

Berlín. — Ha salido del puerto militar de Kiel con objeto de incorporarse a la Escuadra alemana que se encuentran en aguas del Mediterráneo, el crucero "Leipzig".

Respecto a las víctimas causadas por el aleveo bombardeo aéreo realizado por los rojos sobre el "Deutschland", el Canciller-Fuhrer ha ordenado que sus cadáveres sean conducidos a Alemania.

Manifestación de adhesión a Alemania e Italia

Salamanca. — La noticia del bombardeo del acorazado "Deutschland" recibida al cabo de pocos días como la agresión a un buque italiano, encargado del control, así como las rápidas y oportunas medidas adoptadas por Alemania e Italia apasionaron al pueblo español indignado por la clara maniobra roja.

A las ocho de la tarde, la gente se agrupaba en cafés y plazas comentando las incidencias, formándose una enorme manifestación en favor de las naciones amigas integradas por falangistas y requetés, es decir el Cuerpo de Fa-

lange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Desde allí con grandes banderas de España, Italia y Alemania, falangistas y requetés se dirigieron hacia la plaza Mayor que por la hora estaba concurridísima. La muchedumbre congregada en la Plaza se incorporó a la manifestación que engrosaba por momentos. La muchedumbre estacionada delante de la embajada alemana vitoreaba a Hitler y a Alemania, obligando a aparecer en el umbral de la Embajada al Embajador, Von Pauper, que saludaba con el brazo en alto. Ante las aclamaciones del público pronunció breves palabras de agradecimiento. Luego el heroico General Millán Astray, jefe y fundador de la Legión, impuso un minuto de silencio en honor de los marinos alemanes víctimas de la maniobra roja. El ilustre escritor Eugenio Montes, portavoz de la inteligencia de la Nueva España, expresó en honor de Falange Española Tradicionalista. Añadió que la barbarie roja había lacerado la carne de los marinos alemanes. La maniobra no nos sorprende, porque derrotados en los campos de batalla y fracasados en el intento de transportar al campo internacional la pugna que se está librando en España, no tienen más remedio que lanzar agresiones para provocar a toda costa un conflicto internacional. Los manifestantes se dirigieron seguidamente hacia el Cuartel General en cuyo balcón obligaron al general FRANCO a pronunciar un breve discurso. Este pidió a la muchedumbre que diera Vivas a Alemania e Italia agredidas.

La manifestación presidida por las autoridades militares y políticas se dirigió hacia la Embajada italiana atravesando las calles de la ciudad entonando canciones patrióticas y vitoreando a los países amigos. Presidida la manifestación por la Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, hermana de José Antonio. Los manifestantes entraron en el jardín de la Embajada italiana entonando el "Giovinezza", mientras la guardia presentaba armas. La muchedumbre saludaba romanamente. El encargado de negocios italiano, los recibió en el umbral. El poeta Dionisio, con palabra energética, voz segura pronunció una notable alocución, diciendo que el pueblo español imbuído por el nacional-sindicalismo se indigna ante las demostraciones de barbarie de quienes nos deshonran por haber nacido en nuestro suelo. Los marxistas con la agresión a Italia y Alemania han confesado su derrota y su voluntad de provocar una contienda mundial. Tras Mussolini, tras Hitler, la España de hoy con el ardor de su juventud combate para la civilización occidental, porque está en el umbral de la victoria, el mundo caótico oriental quisiera promover una guerra internacional. Traidores, quisieran que los vencedores pactásemos más no saben que los que dominan no pueden pactar, no pueden ser generosos sino cuando están vencidos. La suerte está echada y Dios es quien gana.

El representante del Gobierno italiano Excmo. Sr. Carlos Bozzi dirigió unas palabras a los manifestantes, dando la máxima gratitud en nombre del Gobierno de su país, poniendo de relieve que el sacrificio de los italianos caídos en el cumplimiento del deber que era un deber internacional sirve para estrechar aun más los profundos lazos de amistad y solidaridad italo-española. Las palabras del representante del Gobierno italiano fueron acogidas por indescriptible entusiasmo por la muchedumbre que vitoreaba con insistencia al Rey Emperador y al Duce, al fascismo y a España. La manifestación se disolvió a las 11 de la noche. Seguidamente Radio Nacional retransmitió el acto terminando con la radiación de los himnos de Alemania e Italia. La gente congregada en los cafés, bares y hoteles escuchaba los himnos con los brazos extendidos.

Manifestaciones semejantes se celebraron en poblaciones de la España nacional, especialmente en San Sebastián en donde se congregaron más de 5.000 personas ante los consulados de España y Alemania.

En Zaragoza, donde se organizó un magno cortejo, así como en Sevilla, Burgos, Córdoba, etc., etc.

Información de la madrugada

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Ataque rojo fracasado en el frente de Avila

Avila. — Los rojos desencadenaron ayer un ataque en el frente de Avila al objeto de aligerar la presión nacional en el frente de Vizcaya. El más considerable esfuerzo lo efectuaron en los sectores de El Escorial y San Bartolomé de Pinares; entraron en el combate gran número de tanques. La lucha fue violentísima. Los marxistas renunciaron a continuar la empresa dejando en nuestro poder algunos tanques y más de 400 cadáveres.

Cinco batallones marxistas aniquilados

Vitoria. — Ha fracasado el ataque marxista contra las posiciones del Monte San Pedro cerca de Orduña recientemente conquistado por nuestros soldados. Los cinco batallones marxistas que intervinieron en esta acción fueron completamente aniquilados.

Siete aparatos rojos derribados

Salamanca. — En el reciente combate aéreo trabado en el cielo de Almería fueron derribados 7 aparatos, sin que ninguno de nuestros cazas sufriera el menor desperfecto. Tres de los aparatos marxistas fueron destruidos por el fuego.

Radio Requeté de Guipúzcoa en San Sebastián:

Otro fracaso rojo en el Guadarrama

Avila. — Se conocen más detalles acerca del gran fracaso sufrido por los rojos en el sector del Guadarrama anteayer.

El primer ataque de los marxistas fué en el sector de la Granja, que realizaron los rojos con gran lujo de material bélico, entre el cual figuraban 15 tanques rusos.

Nuestras gloriosas tropas opusieron al ataque tenacísima resistencia, y no contentos con ello pasaron luego a la ofensiva, lanzándose sobre los batallones internacionales que diezmaron causándoles grandes bajas.

En efecto, los marxistas dejaron en el campo más de 300 cadáveres, todos ellos de extranjeros, y además se apoderaron de 5 grandes tanques enemigos ocupados todos por un oficial y cinco soldados rusos.

El segundo ataque fué en Cabeza Grande del sector del Guadarrama, en cuya ofensiva los rojos emplearon además la aviación.

Pero a los pocos minutos aparecieron en el aire unos grupos de trimotores y cazas nacionales, entablándose rudo combate entre éstos y los aparatos marxistas, y logrando los nuestros abatir a tres ratas rojas.

El fracaso del ataque bolchevique fué rotundo, quedando sobre el campo 400 cadáveres de milicianos rojos. El material abandonado y cogido es cuantiosísimo, poniéndose así de relieve la nueva derrota de los marxistas en el frente madrileño.

Los anarquistas siguen luchando en Cataluña

París. — Refugiados españoles procedentes de Barcelona, que llegaron a Saillagouse, en la frontera franco-española, ayer domingo, declararon que los anarquistas son todavía dueños de la capital catalana, y ocupan la mayor parte de la central telefónica, la fábrica de electricidad, la fortaleza de Montjuich y el suburbio de Terrasa. Ocurren casi cada día combates sangrientos entre los anarquistas y las fuerzas del gobierno de Valencia. Uno de los refugiados dijo que hace algunas semanas una columna de la milicia llegó a Lérida, incendió la Catedral y fusiló a 25 sacerdotes en la plaza de mercado.

El nuevo Gobierno inglés se presenta al Parlamento

Londres. — El periódico "The Times", comentando la primera aparición del nuevo gabinete ante la Cámara de los Comunes, escribe que el debate sobre el presupuesto no fué ciertamente un buen regalo de nacimiento para el gobierno. La discusión reveló que, hasta en su forma enmendada, la contribución para la defensa nacional tiene pocos amigos en la Cámara y solo se puede esperar que, en el debate de hoy, Chamberlain encontrará el medio de obtener el apoyo necesario. El "Daily Telegraph", cree que pasará mucho tiempo antes de que Chamberlain disfrute de la misma confianza como su predecesor Baldwin para reforzar la defensa nacional, de acuerdo con las necesidades del momento.

La lucha contra el comunismo en Francia

París. — Hablando en San Quintín el domingo pasado, el coronel De la Rocque jefe del partido social francés declaró de acuerdo en unirse al "frente de la libertad" tal como desea

el jefe del partido del frente popular francés Doriot. De la Rocque declaró que el partido social francés había enviado representantes a la asamblea de frente de la libertad a fin de hacer sugerencias prácticas que condujeran a la unión y que se encaminara a la operación directa contra el comunismo. Refiriéndose a la destitución de Doriot como alcalde de San Denis, declaró que todos los miembros del partido social francés votarían a favor de Doriot en las elecciones.

Del bombardeo de Palma

Roma. — Noticias de Palma de Mallorca informan que los dos tripulantes del avión derribado el pasado lunes que quedaron con vida han declarado que procedían del aeródromo de Lérida y que el objetivo que perseguían era bombardear la ciudad y el puerto, juntamente con las naves que hubiera en él, fueran cualesquiera de la nacionalidad que fueran.

La jornada de ayer en Vizcaya

Durante la jornada de ayer, los marxistas intentaron nuevamente conquistar las posiciones perdidas hace varios días y que cayeron en poder de las fuerzas de Mola. Estas posiciones, las de San Pedro, que por su magnífica situación estratégica son imbatibles, fueron atacadas por numerosos contingentes de fuerzas rojas, que intentaron desalojar a nuestros soldados de nuestras posiciones.

A primera hora de la mañana, nuestras fuerzas percibieron un movimiento de tropas alrededor de las líneas enemigas, aprestándose a la defensa por si el enemigo intentaba efectuar un ataque contra nuestras posiciones del sector de Orduña. El ataque no se hizo esperar mucho: numerosos milicianos rojo-separatistas iban acercándose a nuestras posiciones, creyendo encontrar desprevenidos a nuestros soldados.

Cuando se encontraron a pocos metros de nuestras trincheras, salieron de éstas unas ráfagas mortíferas de ametralladora, las cuales diezmaron a los batallones rojos que realizaban el ataque, los cuales tuvieron que retirarse precipitadamente, no sin dejar antes el campo completamente lleno de cadáveres.

El castigo sufrido por el enemigo fué enorme. Muchos cadáveres quedaron desparramados a pocos metros de nuestras trincheras. También se recogió, abandonado por el enemigo en su vertiginosa huida, gran cantidad de material de guerra.

Otra vez el tiempo, que hasta ahora iba siendo favorable, ha interrumpido, en los demás sectores, la actividad por parte de nuestras fuerzas. Durante la jornada de ayer, no cesó de llover durante todo el día; cayó una lluvia fina, pero intensa, que dejó los campos completamente encharcados, impidiendo que nuestros soldados realizaran el avance que tanto esperaban. La aviación, debido al mal tiempo reinante, solo actuó en las primeras horas de la mañana. Varios aparatos de bombardeo se elevaron de sus bases para bombardear algunas posiciones rojas situadas cerca de la famosa "línea defensiva del Gallo", que quedaron completamente destruidas. También bombardearon, a primeras horas de la mañana, numerosas concentraciones de milicianos rojos en los sectores de Orduña y Lemoña.

El mal tiempo reinante permitió que numerosos evadidos de la zona roja se presentaran a nuestras líneas. Por éstos ha podido comprobarse que los desastres sufridos en sus últimos ataques a nuestras posiciones de Lemoña y San Pedro sufrieron los marxistas gran número de bajas.

El Gobierno Aguirre—dicen—, ya no tiene autoridad suficiente para mandar las fuerzas que debieran luchar en el frente, pero que se niegan a hacerlo, en las posiciones de extrema vanguardia. Continuamente suceden incidentes graves entre los milicianos nacionalistas y los mineros asturianos y santanderinos, por no ser éstos partidarios de la rendición. Afianzan los prisioneros que oyeron como un jefe rojo decía lo siguiente: "Primero destruiremos Bilbao, antes que los nacionalistas hagan rendir la ciudad". Esta frase demuestra el estado que anima a las fuerzas combatientes, las cuales están divididas en dos bandos, que diariamente discuten en la calle, terminando estos encuentros con refriegas que convierten la calle en campo de batalla.

El material cogido en estos últimos combates a los marxistas es modestísimo.

Después de la derrota, que por la mañana nuestros soldados infligieron a las fuerzas bolcheviques, éstas permanecen como escondidas en sus trincheras, ante el temor de verse contratacadas por nuestras fuerzas. Por la tarde, no dieron señal alguna de actividad, oyéndose solamente, en los sectores de Lemoña y Orduña, ligero tiroteo, lo que demuestra la cobardía de los rojos, los que por temor de verse incluidos en un nuevo desastre no quieren entablar combate con nuestras fuerzas.

Durango, 1 de Junio.

PIDA SIEMPRE TINTES «S. I. E. B.» EN PASTILLAS. Distribuidores: M. Alcoucer y Compañía. — LARAÑA, 8 Y 10, SEVILLA. TITO'S Mañana 3, a las 6 tarde Inaugura sus magnificas terrazas. TELEFONO 2551 HOTEL «MARAVILLAS» Situado entre Ca'n Pastilla y el Arena, ofrece a Vd. su magnifico servicio a la carta y pensiones económicas.

PARA COMBATIENTES

Bajo el Patronato de la Excelentísima Señora del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los Gobiernos Civiles.

Informaciones

Nota de la Jefatura de la Defensa Pasiva antiáerea

Esta Jefatura hace constar con profunda satisfacción que para atender los humanitarios fines de la Defensa Pasiva se han recibido de D. S. Alzabara los siguientes donativos en oro: Un reloj de señora; una caja de reloj de señora, dos anillos, una caja de reloj de hombre (con cadena), una cadena y medallita.

Donativos en metálico recibidos en el día de hoy en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiáerea:

Don Juan Roselló, 75 pesetas; don Miguel Tomás 100; don Jacinto Llorens, Martorell 25; don Pascual Martín Sres. Hermanos Villalonga Plana 25; Sres. Cavaller S. A. 500; Sres. de Olea 100; don Guillermo Martí 100; don Jaime Busquets 25; don Antonio Pina Aguiló 5; don Sebastián Salas 25; don Ignacio Palmer 50; Reverendo Francisco Sitja (Pro) 100; don Antonio Juan 1000.—Total 2.155 pesetas.

Notas del Gobierno Civil

Ha recibido a los periodistas el secretario particular del señor Gobernador, señor Singla.

Nos ha manifestado que don José Martínez por hallarse algo delicado de salud no había asistido esta mañana al despacho y que caso de hallarse mejorado iría esta tarde.

En cuanto a noticias para la prensa las había, pues nada de interés tenía digno de la publicidad.

Hemos rogado al señor Singla sacara en nombre nuestro al señor gobernador a quien deseamos pronto establecimiento.

Del pasado bombardeo

Los Cadetes de la sección de O. J. de E. T. y de las J.O.N.S. tuvieron don los criminales bombardeos de los pasados una actuación brillantísima.

Voluntariamente prestaron sus servicios en la Cruz Roja los Cadetes siguientes: Bernardo Arborea, Jaime del Juan Juan, Bartolomé Salvá, Bartolomé Quetglas, Francisco Quintero, Pedro Servera, Juan Calafat, Santiago Estillo y Jaime Reinés.

¡Por la noche, a las siete. Ejercicio al Sagrado Corazón, Sabatina y reserva de Jesús Sacramentado.

6 de junio. — Por la mañana, a las siete y media, Misa mayor con sermón.

Por la tarde, a las cinco, sermón por el Rdo. P. Isla. S. J., preces al Sagrado Corazón y reserva solemne.

La festividad de San Antonio

La Comunidad de los PP. Capuchinos, la Pia Unión de S. Antonio y la Juventud Antoniana dedicarán unas fiestas gloriosas y Fiesta en honor al glorioso taumaturgo S. Antonio Padua, que celebrarán del 5 al 13 de Junio de 1937 con arreglo al programa siguiente:

Sábado día 5 de Junio y días siguientes:

Por la mañana.—En las misas de siete, siete y media, ocho y ocho y media, se practicará el ejercicio de Novena.

Por la tarde.—A las siete, Rosario, novena y sermón.

Los sermones correrán a cargo del Rdo. P. Tomás López, S. J.

El canto de la Novena será ejecutado por el Coro Antoniano.

El día 5, después de la función de la tarde, bendición de una hermosa estatua en el altar de S. Antonio.

Día 13.—Fiesta de San Antonio de Padua.

A las seis de la mañana se bendecirá el Pan de San Antonio, para ser distribuido entre los fieles.

A las ocho y media, Misa de Comunión General para la Pia Unión, Juventud Antoniana y devotos del Santo.

A las diez y media, Misa solemne con Panegírico.

Por la tarde a las seis conclusión de la Novena.

Día 14.—A las ocho, Misa en sufragio de los Congregantes y Bienhechores.

En las Salesas

Solemnes Cuarenta Horas que en honor del Santísimo Corazón de Jesús, celebran en su Capilla las Religiosas de la Visitación (Salesas).

Darán principio el día 4 Festividad del Sagrado Corazón.—A las 7, Misa de Comunión general con música, des de 1930, Misa cantada.

Por la tarde a las 5:30, Estación, Rosario y Trisagio cantado al que seguirá el sermón y las Letanias del Sagrado Corazón de Jesús. Acta de consagración, bendición y Reserva.

Día 5.—A las 7, Misa rezada, des de M. bendición y Reserva.

La alarma de esta pasada noche

Habiendo avisado uno de los puestos de vigilancia oír el ruido de un motor, esta pasada noche, poco más de las once, en previsión, se tocó alarma en esta ciudad, por las sirenas y por las campanas de todas las iglesias.

La alarma duró cerca de media hora.

Aunque, afortunadamente, los temores quedaron desvanecidos (vale más ser previos que no tener que lamentar luego sensibles consecuencias), la alarma de anoche, prueba una vez más que se ejerce constante y escrupulosa vigilancia, con lo cual la población puede tener absoluta confianza en los elementos que velan por ella a todas horas.

La festividad del Corpus

EN EL ENSANCHE

Día 3 de junio. — En la Parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche), fiesta del Corpus Christi. A las siete y media, Misa mayor con sermón.

Por la tarde, a las siete, después de los actos de coro, conclusión de la Novena del Sagrado Corazón y reserva.

Cuarenta Horas.—4 de junio.—Comienzan en la parroquia del Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas a su Divino Titular.

A las siete y media, Misa cantada y manifiesto del Santísimo.

Por la tarde, a las siete, Letanias y acto de Consagración al Sagrado Corazón y reserva de Jesús Sacramentado.

5 de junio. — A las siete y media, Misa cantada y manifiesto del Santísimo.

¡Por la noche, a las siete. Ejercicio al Sagrado Corazón, Sabatina y reserva de Jesús Sacramentado.

La procesión del Corpus en Ibiza

Como estaba anunciado, celebróse la tradicional procesión del Corpus, revistiendo extraordinario esplendor, en Ibiza, capital.

Se organizó la procesión por el siguiente orden:

Cruz alzada, Flechas y Pelayos, numerosos jóvenes y caballeros, elemento oficial nutridísimo, clero parroquial, y catedral y, bajo palio el Excelentísimo señor Obispo, que llevaba la custodia asistido de diácono y subdiácono respectivamente los M. I. señores don Bartolomé Ribas, Deán y Vicario General y el Canónigo, don Juan Cardona, capellán de S. E. Rma.

Presidieron en la procesión el teniente coronel don Juan Coll, el Comandante Militar de la plaza, el Alcalde accidental, señor Bonet y otras autoridades locales.

Daban guardia de honor al Santísimo una escuadra integrada por un reguete, un falangista, un artillero y tres soldados de Infantería.

Seguían luego, la Banda Municipal que interpretó durante el trayecto escogidas piezas de su repertorio. Cerraba la Marcha una Compañía de Infantería y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Artillería cubrían la carrera al mando del comandante señor García Ordovás.

La bandera del Ayuntamiento era llevada por los concejales señores Cardona, Llobet y Mayans Escandell.

Los portadores del Palio se dividieron en cuatro turnos.

Durante el trayecto habían sido levantadas tres hermosas capillas en diferentes sitios de la ciudad.

La procesión resultó lucidísima y con un orden y un realce oficial repre-

sentativo como no se había visto regularmente en nuestros días.

Después de efectuada la Reserva del Santísimo en la Iglesia de Santo Domingo, las autoridades pasaron a cumplimentar al señor Obispo.

La construcción y reforma de edificios

La Fiscalía de la Vivienda ha dictado la siguiente orden:

“Habiendo comprobado esta Fiscalía que en repetidos casos son modificados los planos de construcción de obras, no adoptándose a los aprobados previos los trámites reglamentarios y siendo el resultado de la falta de cumplimiento de las disposiciones dictadas una “tolerancia ilegal de construcción caprichosa” con perjuicio para la higiene y la estética se previene:

- 1.º En toda construcción obrará una copia del plano aprobado por la Fiscalía, en la capital, y por el Delegado de la misma (Inspector Municipal de Sanidad) en los pueblos.
- 2.º Dicho plano estará de manifiesto en las horas de trabajo, a disposición de cualquier Inspector o Celador que quiera comprobar estas disposiciones.
- 3.º Los propietarios y maestros de obras, que sin la oportuna licencia hagan ampliaciones o modificaciones a los planos aprobados, una vez comprobada dicha infracción, serán debidamente multados.
- 4.º Los Inspectores municipales de Sanidad de la provincia, comunicarán a esta Fiscalía las infracciones que se cometan en sus respectivos distritos, para la aplicación de la sanción correspondiente.

Lo que se publica en el “Boletín Oficial” y que sea reproducido por la prensa de la localidad, para que llegue en conocimiento de todos los que afecte esta disposición.

Palma de Mallorca 29 de mayo de 1937.—El Fiscal Dr. Oliver Frontera”.

De Enseñanza

El Boletín Oficial publica la siguiente orden:

El espíritu y la letra del Decreto de 8 de noviembre último, como terminantemente se declara en el Orden de 3 de febrero siguiente, es el de depurar a todo el personal docente que haya de desempeñar una clase una función o una Escuela dependiente del departamento de Instrucción Pública, y es indudable que los alumnos normalistas, perfeccionándolo con la aprobación de sus estudios, adquirieron un derecho a ocupar Escuelas Nacionales al aprobar el examen-oposición de ingreso; gozan por tanto de la doble condición de alumnos y de Maestros, con derechos reconocidos, en principio, para figurar en el Escalafón, por esta razón deben ser sometidos, lo mismo que todos los Maestros que ya han de pertenecer a dicha escala, a la acción depuradora precisamente de la Comisión D) de la respectiva provincia.

Por estas razones, como aclaración a las Ordenes de 10 de noviembre de 1936 y 3 de febrero de 1937, esta Comisión ha resuelto:

- 1.º Los alumnos normalistas de ambos sexos que ingresaron mediante examen-oposición con arreglo al plan 1931 no podrán desempeñar por ningún concepto una escuela sin haber sido objeto del expediente de depuración que previene el Decreto de 8 de noviembre último y que incoará la Comisión D) de la respectiva provincia. Las alumnas que cursan actualmente el cuarto año, o prácticas, serán consideradas para todos los efectos de depuración como Maestras titulares de las Escuelas en que vinieren realizándolas.
- 2.º En los expedientes de depuración de todos los alumnos normalistas, incluso los de cuarto curso, será preceptivo, además de los informes que para los Maestros exige la Orden de 10 de noviembre último, el informe de cada uno de los Profesores con los que el alumno haya cursado estudios; y
- 3.º En aquellos casos en los que no proceda proponer la separación definitiva del alumno con la pérdida de todos sus derechos, ni tampoco la libre confirmación en los mismos, las Comisiones Depuradoras propondrán que por la de Cultura y Enseñanza se ordene la incoación del oportuno expediente de disciplina con arreglo a las normas académicas, designando en cada caso el Juez que haya de instruirlo.

Dios guarde a V. S. muchos años.—Burgos, 29 de abril de 1937.—El Vicepresidente, Enrique Suñer.

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO. — Se pose en conocimiento de todos aquellos alumnos que dejaron de examinarse en el Curso pasado y tienen presentada instancia para poderse examinar en el presente curso, pasen por la Secretaría de este Centro con la brevedad posible para un asunto que les interesa.

Los Sres. Alumnos matriculados en el Curso de 1936 a 1937, del Grado de Profesor Mercantil de la Matrícula Ordinaria Oficial pasen también a la mayor brevedad posible por esta Escuela.

Palma de Mallorca, 2 de Junio de 1937.—El Secretario, Sebastián Sanchó.

INSTITUTO NACIONAL "RAMON LULL"

Se convoca a exámenes a las alumnas pertenecientes a la “Sección Femenina”, de este Instituto de los cursos y asignaturas que a continuación se citan:

Lunes día 7 a las nueve de la mañana.—Primer Curso (moderno) y de las siguientes asignaturas del plan de 1903: Nociones de Aritmética y Geometría, Aritmética, Geometría, Álgebra y Trigonometría, Geografía de España, Historia de España e Historia Universal.

Martes día 8 a las nueve de la mañana.—Segundo Curso (moderno) y de las siguientes asignaturas del plan de 1903: Física, Química, Preceptiva literaria, Historia general de la Literatura y Latín.

Se ruega a las alumnas que han de examinarse de Ingreso el próximo sábado día 5, que vayan provistas de pluma estilográfica.

Palma, 2 de Junio de 1937.—El Secretario, B. Suau.

AVISO IMPORTANTE

Todos los propietarios que tengan por alquilar viviendas de precios módicos, que pasen o envíen una nota detallando número de habitaciones, dirección y alquiler a estas Oficinas de AUXILIO DE INVIERNO, Unión 40, todo ello a la mayor brevedad posible, teniendo en cuenta que son para instalar en ellos a los damnificados por los bombardeos, por lo tanto tenemos la certeza de que ayudando nuestra gran Obra, haréis cuanto os sea posible para que los precios que nos déis sean lo más reducido posible y de esa manera, podremos asistir a la mayor cantidad de desgraciados.

¡Arriba España!

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR

Orden General del día 1.º de Junio de 1937-1.º T., en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y treinta minutos del próximo jueves día 3 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 113 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel Fuenmayor Bisellach, contra el paisano Antonio Mulet Gomila, por un delito de tenencia ilícita de armas.

Servicio de Plaza para el día 3 de Junio de 1937. 1.º T.

Jefe de día.—Comandante Artillería don Julio Feliú Fons.

Imaginaria.—Id. Artillería don José Vilanova Salcedo.

...Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.

El Comandante Jefe de E. M. acaal. BENIGNO CABRERO LOZANO.

Notas del Carnet

NECROLOGICA

A la avanzada edad de 84 años, falleció el pasado lunes, víctima del bombardeo de la aviación enemiga, la señora doña Magdalena Colombás.

Su bondad, limpieza y simpatía la habían granjeado la estimación de cuantas personas la habían tratado en su larga vida.

Su muerte, por lo estimada que era la difunta y por las trágicas circunstancias en que pereció, ha causado gran sentimiento.

Reciban todos sus familiares y en particular su hijo nuestro amigo el comerciante don Sebastián Perelló y Colombás, la expresión de nuestra viva condolencia.

FIGURINES

Se ha recibido nueva remesa en la Librería FLOUS, Plaza de Cort, 29.

500 modelos nuevos 500

cantidad de 28 pesetas para engrosar los fondos de la Suscripción Nacional.

El súbito escocés residente en Sóller, Mr. Richard W. Gondón ha entregado 100 pesetas para la Suscripción Nacional.

Al mismo objeto han sido destinadas 100 pesetas importe de una multa impuesta al vecino de Buñola con Pablo Ferrer Dols.

La Sociedad “HISMA” ha hecho entrega de quinientas pesetas a invertir en la siguiente forma: 300 para la Suscripción Nacional, 100 para las Cocinas Económicas y 100 para aliviar a las víctimas de los bombardeos aéreos.

Don Matías Enseñat, vecino de Andraitx, ha donado una cadena de oro con destino a la suscripción nacional.

Con igual fin ha hecho entrega de la cantidad de 25 pesetas el oficial de faros de la Isla Dragonera don Jaime Magriña.

Se han ingresado por los servicios en camiones requisados, la cantidad de 400 pesetas.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar agradece todas estas aportaciones a la Suscripción Nacional.

DONATIVOS EN ORO

Relación de los donativos en oro recibidos en esta Comandancia Militar desde el día 28 al 31 de Mayo ambos días inclusive.

Doña Margarita Miquel, dos medallas, dos anillos, dos trocitos oro; doña Francisca Planas Santandreu, una cadena reloj, 5 anillos, un anillo con medallita, 2 pares pendientes; don Manuel González Marín, una cadena de reloj, un pulsera; don José Salas y señora, tres anillos, una medalla un alfiler corbata, un trozo mosquetón; doña María Mora, Vda. de Pascua, una sortija, un imperdible; don Desdichado Iglesias y doña Narcisca Gómez, una moneda; don José Vall, Serra, dos pares pendientes, una cadena, un trocito oro; una patriota española, una cruz, 14 botones payesa; A. V. una moneda; doña Eleanor Alemany de Llompart, una cadena, 2 monedas; doña María Berga Bosch, una cadena, unos pendientes; Hermanitos Sebastián y Matías Llompart Alemany, unos gemelos, un anillo, tres botones camisa con cadenería; don Antonio Pou Salom, 24 botones payesa; doña Catalina Salvá de García, una moneda; doña Catalina García de Bordoy, una moneda; doña María Teresa Bordoy García, una moneda; don Francisco Pons Hoca, un alfiler corbata, un durillo, unos pendientes; don Victoriano Ferrá Darer, una cadena reloj, un anillo, 4 medallas deportivas; doña Margarita y María Juan, una sortija, un crucifijo, dos cadenas, un medallón; Familia Borret Moner, cuatro pulseras, una cadena leontina, tres cadenas reloj, dos colgantes reloj, un medallón, tres sortijas, cuatro medallas; don Pablo Comró, una moneda; doña Catalina Mestre Socías, una moneda; don Vicente Ferrer Coll, una moneda; don José Ginestra, ferroviario, un oro pulsera, dos cadenas, 3 monedas; doña Catalina Valls de Aguiló, tres anillos, un imperdible, una medallita, unos pendientes, unos gemelos; don Antonio Mulet Quetglas, una moneda; doña Catalina Vida y Magdalena Sampol, 29 botones payesa, 3 monedas; Señoras Manuela, María Josefa, María, Carmen, María Isabel, Doñores Roselló Coll, 5 monedas

Por la tarde, Gran Hora Santa de Reparación.

VISITA. — A Nuestra Señora del Confalón en Santa Eulalia.

MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de Santa Pausa.

SERVICIO AEREO—Llegará a Pollensa un avión de Melilla y Cádiz. Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO— Se celebrará en Inca, Mallorca y Andraitx.

LIRICO — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BALEAR—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

PROGRESO — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

CINES — Moderno, Oriental, Principal y Riato

LIRICO

— JUEVES —

Colosal reprise

RUMBO AL CAIRO

en español con MIGUEL LIGERO ROSITA DIAZ GIMENO JUAN ORDUÑA

HEROES DEL AZAHAR

Un programa insuperable

TEATRO BALEAR

SABADO y DOMINGO De 3 tarde a 12 noche

El Noveno Mandamiento

En Español Cierta Sr. Grand JEAN MURAT

Caserón de las sombras

BORIS KARLOFF Butaca con entrada 1'00 Pta.

FRONTON BALEAR

MAÑANA JUEVES Tarde a las 4'30

ANACABE—JESUS contra ISASI—URQUIRI

ORIO—SOLOZBAL contra ECHEVARRIA—CARMELO y quinietas

Detalles por carteles y programas. Viernes partidos y quinietas

CRIADA

De 20 a 25 años, para familia que reside en Valldemosa. Es necesario sepa todas las obligaciones de una casa. Dirigirse de 10 a 12 calle Armadams, 113. Villa Ordinas, Son Alegre. (104)

COMPRARIA

finca rústica o extensión terreno, pocas cuarteradas, próxima línea tranvía. Ofertas apartado correo 259 (97)

NECESITASE CRIADA

con referencias, sabiendo cocinar. Prefiere castellana. Familia, dos. Calle Capitán Castell, 2, de 2 a 3 (107)

BICICLETA

Compraría, S. Miguel 119, Relojería (98)

SE VENDE

Finca de unas cinco cuarteradas con casa de recreo a siete kilómetros de Palma y a veinte minutos del tranvía. Informes: Marqués de la Cenía, 101, Son Alegre. (99)

BORN JUEVES

Sensacional Programa

TE DOY MI CORAZON

por GITA ALPAR

MARES DE CHINA

por JEAN HARLOW — CLARK GABLE

y WALLACE BEERY

Grandiosa manifestación

En favor de la gran nación alemana



El Alcalde de la Ciudad y el Delegado Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. al frente de la manifestación de ayer tarde, cuando se dirigía desde el Gobierno Civil al Consulado italiano para testimoniar al Sr. Ramondini el sentimiento de Palma por las víctimas ocasionadas por el bombardeo rojo en un buque de aquella nacionalidad.

Exponetáneamente tuvo lugar ayer tarde una grandiosa manifestación de simpatía hacia la gran nación alemana con motivo del bestial atentado perpetrado por los aviones dirigidos por los gobiernos de Moscú y Valencia, contra el magnífico crucero "Deutschland".

Fué una expresión unánime del sentimiento de los mallorquines hacia las dos grandes naciones, Alemania e Italia, que, cerebros activos y privilegiados de lo humanamente grande y noble, no quieren que se establezca la barbarie representada por esa "chusma", que se llama "frente popular", que quiere imponérsenos a todo trance.

Dicha manifestación tuvo lugar a las siete y salió de la Casa Consistorial.

En el despacho de la Alcaldía se reunieron el secretario de la Palanca Española Tradicionalista y de las JONS, conde de Torresaura, el coronel de Artillería señor Martínez de Tejada, el director del Banco de España señor Roca; el presidente de la Compañía de Tranvías Eléctricos don José Tous Ferrer, los gestores municipales señores Cirerol, Rotgen, Mesana, Salleras, Coll, Sastre y Roca, y los gestores provinciales señores Alabern y Palmer.

Desde el balcón del Ayuntamiento el señor Zaforteza dirigió la palabra al público, invitándole a formar parte en la manifestación, partiendo ésta de la Plaza de Cort, presidida por el Alcalde, Gestores municipales y provinciales, Jefes de Cuerpos de la guarnición y de F. E. T. y de las JONS, siguiendo nutridas representaciones de todos los organismos oficiales y numerosísimo público, figurando las Milicias y Secciones Femeninas de F. E. T. y de las JONS.

La manifestación se dirigió al Gobierno civil por las calles del General Gedeo, Vitoria, Conquistador, Constitución, Unión, Siera y Avenida Roma; durante el trayecto se daban vivas a Alemania, Italia y España y a sus Jefes de Estado.

...A medida que avanzaba la manifestación ésta iba engrosando, llegando a ser imponente frente al Gobierno civil.

En este centro oficial esperaban a los manifestantes el Gobernador interino Sr. Quint Zaforteza, el Consul de Alemania, Sr. Dede, el Marqués de Zayas, y otras destacadas personalidades del elemento oficial.

Desde el balcón el Alcalde pronunció palabras de condolencia y de afecto a Alemania, y de glorificación para las víctimas del "Deutschland", ametrallados ebardeamente por la canalla marxista.

El Sr. Quint Zaforteza dirigiéndose al Consul alemán expresó el sentimiento de las islas Baleares—que están liberadas,—por la infame agresión a los marinos alemanes.

A EXPRESAR A ITALIA LA CONDOLENCIA PALMESANA



Desde el balcón del edificio que ocupa el Gobierno Civil, el Gobernador, el Consul de Alemania y el Alcalde de la Ciudad, dirigieron la palabra a la enorme multitud manifestante. (Fotos Ribas de Durán)

La Suscripción Nacional continúa abierta y tú continúa retrasado. ¿No te avergüenzas de llevar algo sobre tu persona, cuando hay hermanos tuyos en el frente y en la retaguardia que sufren los riesgos de la campaña y la inclemencia de la pobreza?

De Teatros

LIRICO

Para mañana jueves se anuncia en este teatro cambio de programa con la reposición de dos películas de gran éxito.

Se repondrá la colosal producción de la Cifesa "Rumbo al Cairo", el film cuyas principales escenas están impresionadas en Mallorca; de argumento interesantísimo y en el cual se combinan hábilmente las escenas sentimentales con las cómicas.

Como es sabido son protagonistas de esta película el gracioso actor cómico Miguel Ligero y los celebrados artistas Rosita Díaz Gimeno y Florian Rey.

Como complemento se proyectará la celebrada película "Héroes del Azahar". Un programa en extremo interesante.

BALEAR

Para el sábado y domingo próximo se anuncian en este teatro grandes sesiones de cine de tres tarde a doce noche, proyectándose las tres grandes producciones: "El octavo Mandamiento", dialogada en español; "Cierta señor Grand" con Jean Murat y "El Caserón de las sombras" con Boris Karloff.

El precio de butaca con entrada es de una peseta.

BORN

En las sesiones que se celebran mañana en este salón se proyectará la superproducción de la Metro titulada "Mares de China", film hablado en español en el cual realizan una de sus mejores creaciones los famosos artistas Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery y Lewis Stone.

Como complemento de programa se proyectará la gran producción titulada "Yo te doy mi corazón", película de gran presentación y de interesantísimo argumento interpretada por la famosa cantante Guittia Alpar.

Dado lo interesantísimo del programa no dudamos de que las sesiones de estos días en el Cine Born se verán muy concurridas.

De Manacor

PEREGRINACION A LA ERMITA DE LA VIRGEN DEL ROSARIO

El domingo, día 30, nuestra ciudad demostró su ardor patriótico y su

Al cerrar la edición

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Crónica del frente de Vizcaya

Radio Requeté de Guipúzcoa.

Nada mejor para nuestros hombres que luchan en el frente que los días de sol. En las provincias Vascongadas después de las últimas semanas de buen tiempo se ha encapotado de tal modo que imposibilita toda operación, en estos montes las nieblas son tan bajas y tan espesas que hay momentos que no se ve más allá de una distancia de doce metros.

Y por si la niebla no fuera obstáculo bastante para dificultar las operaciones hoy se ha presentado el Chermiri. Nuestros hombres son hombres de sol llenos de arrogancia y virilidad. Nuestros soldados necesitan buen tiempo. No así el enemigo que busca la cerrazón para ejecutar sus audacias y como hoy era día cerrado había que esperar que atacase, por lo que se pudo durante la noche todo lo presentian. Desde la Peña de Lemona habíamos tenido ocasión de advertir gran actividad en las avanzadas enemigas, pues durante toda la noche no cesaron de llegar camiones, pudiéndose colegir que estos iban cargados de milicianos, sacados de las filas de otros frentes. No se cuidaba el enemigo de disimular todo aquel movimiento y mientras iban acumulando hombres y material se oía cantar cancioncillas banales. Sentimos la impresión de que las unidades llevadas ayer por el enemigo no eran inferiores a tres batallones completos y amparados por la niebla los contingentes rojos se lanzaron a media mañana a atacar nuestras posiciones, pero aquellas peñas cortadas a pico y bien preparada nuestra vigilancia, la que había descubierto ya la intención de los rojos. Comenzaron a avanzar hacia las once de la mañana después de una intensa preparación de artillería. La niebla que era tan a su favor permitió a los rojos que estos se acercaran a pocos metros de nuestros parapetos y en tonces nuestros soldados tuvieron que dejar el fusil para utilizar la granada de mano. No se prolongó mucho el combate, pues nuestros soldados barriaron materialmente a quienes intentaban acercarse a ellos. Como de costumbre

huyeron en completa desbandada y como de costumbre también el descalabrado rojo ha sido muy considerable y una vez más han desistido llevar adelante su descabellado proyecto, convenidos de que no conseguirán jamás vulnerar las líneas de nuestras columnas.

Nuestros soldados con un arrojo insuperable salieron de sus parapetos para perseguir al enemigo el que dejó el campo lleno de cadáveres. Entre los milicianos rojos heridos se encontró uno que tenía una herida en la cabeza hecha durante el ataque del domingo que había sido abandonado por sus compañeros. Este herido ha pasado unos días suplicando socorro el cual se le ha prestado esta mañana por nuestros soldados.

Los enemigos de la civilización sin escrúpulo de ninguna clase van destruyendo cuantas poblaciones se ven precisados a abandonar y para que el mundo vea hasta que extremo llegan en su barbarie el vandalismo y el separatismo, estos incendian a sus pueblos vizcaínos. Lo han hecho como lo hicieron con Amorevieta, Guernica, etc., etc. Han destruido la mayor parte de edificios e iglesias y solo están en pie las de San Pedro y San Miguel. Estas fueron rociadas con grandes carros de gasolina, otras fueron destrozadas con bombas de mano y dinamita.

Se ha dicho que quienes destruyeron a Amorevieta fueron los asturianos pero unos treinta o cuarenta vecinos después de permanecer escondidos durante varios días en sus hogares han dicho que no fueron solo los asturianos que consumaron estos actos de barbarie, fueron también los separatistas tan salvajes como los otros, ellos y no otros fueron los que saquearon las escasas viviendas que quedaron en pie, llevándose todos los objetos que encontraban. Lo único que no robaron fueron los muebles, los demás objetos de valor se los llevaron a Bilbao.

La Iglesia Parroquial, con sus campanas al vuelo, recibió a los romeros, y a los acordes del órgano cantaron todos el Credo, como testimonio de fé y devoción a su amado Santo Cristo. El Rdo. Sr. Economo don Antonio Truyola dirigió una eficaz exhortación a los numerosos peregrinos los cuales coreando los entusiastas vivas al Santo Cristo de Manacor, comenzaron a desfilar por el camarín, adorando a la veneranda imagen.

Día de verdadera expiación y sacrificio fué la jornada de ayer para Manacor. Dios quiera que pronto podamos volver a la cima de la Ermita del Rosario, en peregrinación de acción de gracias a la Virgen por el triunfo que nos alcanzará sin duda, y la paz y grandeza de nuestra Patria tan cristiana y tan mariana. ¡Qué el Señor nos conceda verla pronto así realizado!

S.

Regimiento de Infantería de Palma núm. 36

Necesitando este Cuerpo adquirir los efectos que a continuación se relacionan, se anuncia para general conocimiento de los que desean presentar proposiciones, que serán dirigidas bajo sobre cerrado al señor Teniente Coronel Mayor hasta las doce horas del día 10 del próximo Junio, y atendiendo a las disposiciones vigentes; el adjudiicatario deberá depositar en la Caja de este Regimiento, el 10 por 100 de su importe, siendo de su cuenta este anuncio.

RELACION QUE SE CITA

14 Tambora reglamentarios con un par de baquetas, bandolera y escudo baquetero.
50 Corbatas.
Palma 28 de Mayo de 1937.—El Teniente Coronel Mayor, Guillermo Homar.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Por acuerdo de la Junta Protectora el día nueve del próximo mes de Junio y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de Ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vendidos en los meses de Febrero y Marzo de 1936 y los sobre ropas vendidos en el mes de Mayo de 1936.

Hasta el día siete a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.
Palma 29 de Mayo de 1937.—El Director Gerente, R. Ferragut

El Dr. José Ferrero Velasco (UROLOGO)

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA UROLÓGICA, Lunes y Viernes, de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés

COMPRARIA

Fincas Rústicas en los alrededores de Palma de DIEZ MIL a CUARENTA MIL Duros. Informes: COMERCIAL MALLORQUINA, C. Arabi, 27.

Venta de Solares

HAY PARA VENDER 10.000 METROS CUADRADOS
En uno de los mejores sitios del Ensanche, inmediato a la Avenida del Gran Coliseo Balear.
Para informes: D. José Valent, Soler, 25 y Librería de J. Tous, Plaza de Cort.

Un ataque frustrado de los rojos en Avila

Avila — En el día de hoy y ayer el enemigo intentó atacar en este sector, pero tuvieron que desistir convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos. Los rojos parecen decididos a romper nuevas posiciones en el alto de León no logrando más que la pérdida de muchos hombres. En dicho ataque el enemigo sufrió un duro quebranto con tanto solo los muertos se llega a un millar además de perder dos piezas de artillería y ametralladoras, perdiendo también cinco tanques. Volviendo a repetir el ataque cuya operación se llevó a cabo cuando comenzaba el día con tropas de refuerzo de las brigadas internacionales. Pero a causa del quebranto sufrido en anteriores combates se vio que el enemigo no atacaba con tanto ímpetu y que no iba apoyado por carros de asalto. Nuestros muchos chos desde sus posiciones vieron que la aviación nacional acudía presurosa a enfrentarse con los aparatos marxistas. La Infantería en sus parapetos de jó que el enemigo avanzara y cuando se había aproximado lo suficiente nuestros soldados habrían intensísimo fuego, haciendo retroceder a los internacionales. En Peña Grande tuvo que retirarse dejando las dos piezas que hemos dicho antes, las cuales fueron seguidamente utilizadas por nuestros artilleros.

La derrota sufrida por el enemigo es una de las mayores que ha tenido, hoy como ayer y anteayer entre nuestras alambradas han dejado innumerables cadáveres.

También los rojos han llevado un ataque en Robledo, a las cuatro de la madrugada apoyados por brigadas internacionales salieron de sus posiciones para atacar las nuestras en el Cerro de San Benito especialmente la primera, preparando el avance con gran lujo de artillería. Su resultado fue muy escaso, porque los cañones enemigos en San Benito tenían que disparar por encima de éste y tenían que precisar sus disparos. Los muchachos que defendían nuestras posiciones dejaron que los rojos se acercaran a las mismas alambradas cuando comenzaron un contraataque rechazándolos energicamente abandonando siete muertos.

PANADERIA

Se vende en El Terreno, Laboratorio diez mil kilos de harina, meses: Calvo Sotelo, 63, Terreno

SE ALQUILA

Casa amueblada en el Terreno, tranvía, Razon: Plaza Santa Eulalia. UNICA CASA en huevos frescos y asegurados, diña, Cana Maria des Ous, Barato

CITROEN 5 H. P.

dos plazas, vende particularmente bajo precio. Informes: J. Clavé, 7

CORTINAS VERAN

(CONTRA LA PLAGA DE MOSCAS) EL AGUILA, BROSSA, 23

MOLINO

Compraria de ocasión, de molinos o especias, Jabones Canals Marqués Fuensanta, 92

ALQUILO PISO

Con dos dormitorios, precio 28 pesetas. Ramón Berenguer III, núm. 14

Alquilería habitación

Amueblada, calle de Escultor, 34. Razon en la misma, de 2 a 4

Obras de actualidad

«Corporatismo Gremial».— La nización social en la España Nueva por J. V. C., 5 ptas.
«Con el General Mola», aspectos inéditos de la guerra por José M.ª Iribarren, secretario General, 6 ptas.
«FRANCO» (biografía), por José Ararás, 6 ptas.
«Síntesis de economía corporativa» por Bartolomé Aragón Gómez, 5 ptas.
«Los de siempre», por Antonio de Olague, 4 ptas.
«España en la cruz», Diario otro testigo, por Rogelio Pérez Ararás, 4 ptas.
«Más leal que galante», por Pérez de Olague, 1 pta.
«Melodías de guerra», impresiones físicas de un artista, por Luis Vela, 3/50 ptas.
«Estampas trágicas de Madrid», Juan Gómez Málaga, 5 ptas.
«La tragedia española en el por Mauricio de Oliveira, 5 ptas.
«Fal Condé y el requeté», por Miguel Noriega, 5 ptas.
«Héroes de España», El General, por Rogelio Pérez Ararás, 5 ptas.
«Ideario del Generalísimo», por García Mercadal, 1 pta.
«Sitio y defensa de Ovedosa», por Pérez Solís, 6 ptas.
«Cruzada Nacionalista», Memoria de guerra de un Vanguardista, por Soria Blanco, 5 ptas.
«España, inmortal», por Sotelo, 4 ptas.
«Romances de guerra y amor», Sans y Ruiz de la Peña, 5 ptas.
«Cartas a un escéptico» en forma de formas de Gobierno, por José Pemán, 3 ptas.
De venta en la librería José Tous, Plaza de Cort, 29.

MÁLAGA

rescatada del dominio rojo Principales escenas de su reconquista por el Glorioso Ejército Nacional

GRABADOS DEL

Generalísimo FRANCO
Reproducción del artista «Guillermo Ferrer» 7/50 copia
Retratos del GENERALÍSIMO FRANCO de diferentes tamaños y precios: 0/60—1/00—2/00 y 7/50
Exactas efigies del Caudillo y de los Generales Queipo de Llano—Mola—Sanjurjo y Calvo Sotelo
«Lo que España quiere» lámina con el retrato del Generalísimo FRANCO 0/60 ptas.
«Viva el ejército español», 0/70
De venta en la librería José Tous

POR 200 PESETAS

Se vende de ocasión una máquina de escribir marca «Remington», con informarán en la Administración de LA ÚLTIMA HORA, Olmos 2

Reclama siempre, en tus pagos, el sello pro solución del Paro Obrero. Es una obra caritativa.